

稳岗位 保重点 搭平台 助创业

前三季度城镇新增就业7.3万人

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 侯吉康)记者从市人社局获悉,前三季度,我市城镇新增就业7.3万人,完成全年计划的160.43%。今年以来,我市不断优化公共就业服务举措,用心用情服务好各类市场主体,全面落实各项惠企利民政策,积极促进社会就业稳定和民生改善,就业形势总体稳定向好。

稳岗位,真金白银援企稳岗。继续执行阶段性降低失业保险费率、失业保险稳岗返还政策等助企纾困政策,减轻企业负担。1至9月,减征全市参保单位失业保险缴费1.6亿元,惠及全市16096户参保单位。为11055户企业发放稳岗返还资金5685.35万元,惠及职工22.13万人。强化就业补助资金保障,全力落实优化调整稳就业政策,至9月底,全市支出就业补助资金1.5亿元。

保重点,多措并举帮扶就业。

深入开展就业促进暖民心行动,加大对失业人员和就业困难人员等重点群体的帮扶力度,对通过市场渠道难以实现就业的,统筹开发公益性岗位安置,全市开发公益性岗位3843个。至9月底,全市城镇失业人员再就业10392人,就业困难人员就业3643人。稳定农民工特别是脱贫人口的务工规模,截至目前,全市脱贫人口务工就业34.44万人,乡村公益性岗位安置就业19369人。认定“江镇面点”、望江县“望江织女”、太湖县“膜都巧匠”3个市级劳务品牌,加大培育扶持力度,助力乡村产业发展带动就业创业。

搭平台,供需两端精准发力。以“三级三方服务千企”专项行动为载体,以“直播带岗”“人才夜市”等就业品牌为抓手,为用人单位和求职者提供高质量、精准化公共人力资源服务。三季度,全市收集岗位总数3.27万个,登记求职人数2.29

万人,全市人力资源市场供大于求,今年组织各类招聘会1107场,累计为2.2万家企业发布41.5万个岗位信息。推进“三公里”充分就业社区建设,摸排社区常住劳动年龄人口64.98万人,加强就业失业信息管理,强化跟踪服务。目前85个城市社区达到“三公里”充分就业社区标准。

助创业,激发市场创新活力。坚持就业与创业互补,打造创业型城市建设,举办“宜创宜成”创业大赛,启动“源来好创业”青年创业资源对接服务活动,发布了创业资源的“三清单两名录”,搭建创业者和创业资源对接桥梁。加大“创业培训+创业担保贷款+创业服务”一体化扶持,推进高校毕业生、城镇失业人员、返乡农民工等重点群体创业。前三季度,发放创业担保贷款15.3亿元,开展创业培训8626人,扶持市场主体5541个,实现创业带动就业19651人。

享受指尖上的养老服务
“智慧养老”助力
“老有所依”

本报讯(全媒体记者 雷琳琳)“方便,放心!”一个月前,市民赵女士通过微信小程序“享照护”,给80岁独居母亲申请了“居家照护”服务,平台当天就与她取得联系,确定了照护相关需求,并为其安排了照护人员。

“母亲住在纺织新村小区6楼,没有电梯,上下楼不方便。阿姨每天来两趟,上午2小时、下午1小时,帮母亲洗衣、做饭、打扫卫生、购买生活用品等,我们通过家中的摄像头实时了解动态。”赵女士表示。

打开“宜起养”小程序,里面有养老机构、社区居家服务中心、老年食堂等相关信息及定位,老人可以根据需要选择离家最近的老年食堂就餐或养老服务站获取助老服务。“享照护”小程序的服务则更多,包括生活照料、助浴服务、营养配餐、康复训练、夜间陪护、维修服务等。

“两个小程序是2022年9月上线的,一方面拓展养老服务的获取渠道,让更多老人及其子女线上获取养老服务。另一方面整合了各类养老服务资源,比如家电维修、文旅服务等,总共有10多家合作单位,让老人们以更优惠的价格,放心享受更高质量服务。”安庆市养老服务信息中心运营主任李佳告诉记者。

居室清洁已售3228件、维修服务已售2231件、科学膳食服务已售2112件、长者基础护理服务包已售1831件、肢体功能障碍康复锻炼服务包已售1113件……截至10月31日,“宜起养”“享照护”小程序服务工单2万余单,服务人数约1200人。

为了更好的服务老人,我市狠抓设施建设,强化服务硬件支撑,投资1200万元建成安庆市养老服务信息平台,并成功申报首批省级“城市大脑”应用试点,平台包含数据可视化融合系统、养老服务监管系统、养老业务办理系统等十大系统,目前已生成基础数据200余万条,225家养老机构实现视频巡检全覆盖。

同时,我市开通了5512349养老公益服务热线,累计为城区老年人提供送餐、家政、探视等服务40余万人次。优化政务服务,深入推进“一网、一门、一次”改革,会同市数据资源局合力打造“慧办事、慧审批、慧监管”的安庆智慧政务新模式,实现养老业务个人事项全程网办,便利老年群众生活。



11月2日,宜秀区罗岭镇妙山村,村民正在采摘金丝皇菊。该村以菊为媒,全面推行“产业能人+合作社+农户”“党支部+农民合作社+农户”生产经营模式,大力发展“菊花经济”,打造“醉美妙山”菊花基地,形成集菊花种植、加工、生产及销售为一体的综合产业链。该基地种植面积达320亩,每亩产量1500斤至2000斤,有效带动周边100多名群众就业增收。

全媒体记者 储永志
通讯员 王娜 摄

帮办代办“加速度” 为企业服务“增温度”

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 汪传宝)10月27日,位于怀宁经开区的安徽相成新能源项目现场,1#、3#厂房内正在进行生产设备安装,2#、4#厂房正在抓紧收尾施工,预计11月中旬投产。从项目签约至今,仅历时短短7个月时间,得益于企业服务部门提供的全流程高效帮办代办服务。

3月28日,2016年落户怀宁县的招商引资项目安徽相成新能源科技有限公司再次“落子”三期项目,总投资30亿元,年产300万套新能源汽车电车热管理系统及配套部件。为推进项目早日建成投产,怀宁县企业服务中心指派工作人员陈亮为项目代办员,“一对一”提供服务,

项目签约当天即完成项目备案和土地招拍挂报名,有效保障了后续相关手续的办理进度和项目的整体开工建设速度。

随后,陈亮积极主动与项目方进行沟通对接,指导其完善相关手续审批前期所需材料。4月28日,协助完成了土地招拍挂手续和正负零以下的施工许可证办理;5月15日,协助办理了用地规划许可证;不到4天时间,又协助办理了不动产权证、建设工程规划许可证和施工许可证,所有证件均实现一天内办结,促使项目提前半个月开工。

“从项目签约到开工,从施工建设到即将投产,整个过程中能帮办代办的都不让我们跑路,态度很好,

效率很高,为他们点赞。”安徽相成新能源项目负责人殷林表示。

针对项目落地建设全过程中遇到的实际问题,该县企业服务部门实施“专人服务、全程帮代办”服务模式,为项目提供优质、高效、便捷的帮办、代办服务,努力实现企业从“最多跑一次”到“一次都不跑”。

“接下来,我们将持续优化帮办代办服务,打造全面化、制度化、有温度、有速度的服务品牌。同时,加强部门协同,调动各方力量,协助解决企业在要素需求、投融资、科技创新、人才引进等全方位的需求,促进县域经济发展。”怀宁县企业服务中心主任郑陆一表示。